
ISTITUTO COMPRENSIVO CANTU1 

 

Verbale n°6  a.s. 2019/2020 

Collegio dei Docenti 

 

       

 

Scuola Secondaria di primo grado 

 

Data                                              26 maggio 2020 

Luogo                                           modalità on line 

Inizio                                             14,30 

Fine                                                

Presenti                                         

Assenti                                           

Allegati                                           

 

Presiede Dirigente Scolastico Peverelli Sonia 

Redige il verbale la prof.ssa R. Valentino 

ORDINE DEL GIORNO:  

1.Delibera criteri di valutazione elaborato e colloquio classi terze; 

2. Accordi operazioni conclusive;  

3. Varie ed eventuali. 

 

La Dirigente, constata la presenza dei docenti, apre la seduta con la presentazione della griglia di valutazione 
dell’elaborato e della sua presentazione. Il documento è stato redatto in una riunione, tenutasi sabato 23 
maggio 2020, con la presenza della Dirigente ed alcuni docenti di terza. La Dirigente proietta il documento, 
presentandolo al Collegio, e lo illustra:la griglia è divisa in due parti. Una parte valuta l’elaborato prodotto 
dagli alunni che può essere una mappa, un testo, un power point, un video o alto. Si è pensato di dare un 
punteggio inferiore alla parte che riguarda elaborato, in quanto la commissione  non  ha certezza su 
chi,veramente abbia prodotto l’elaborato presentato. Ci sono quattro indicatori che riguardano la produzione:  

aderenza alla consegna; 

accuratezza nell’uso dei linguaggi; 

pertinenza, completezza e accuratezza nella produzione; 

originalità. 



La seconda parte riguarda gli indicatori  per la presentazione orale. Questa è stata la parte che maggiormente 
si vuole valorizzare. 

Gli indicatori,con un punteggio più consistente,  sono: 

capacità espositiva del prodotto; 

capacità di collegare e operare nessi tra ambiti diversi di sapere; 

pensiero critico e riflessivo. 

Il totale della sola parte di presentazione avrà 20 punti, e quella dell’elaborato 10 punti. Un totale di 30 punti 
che sarà diviso 3, la somma dovrebbe dare il voto dell’esposizione. 

L’ultima tabella riguarda il valore la sola produzione ai fini della valutazione complessiva, nel caso in cui  non 
venisse fatta la presentazione orale, come prevede l’ordinanza. 

La Dirigente invita i docenti ad esprimere opinioni al riguardo. 

La docente di sostegno, prof.ssa Enza Gerosa, si chiede se questa griglia non possa penalizzare gli alunni DA, 
per ovvie motivazioni. La Dirigente ed alcuni docenti sostengono che, nell’elaborazione della griglia sono state 
considerate tutte le variabili. 

Per cui nella valutazione finale concorreranno i tre aspetti: 

valutazione della produzione e dell’esposizione dell’elaborato; 

l’esito conclusivo del terzo anno, comprensiva della didattica in presenza del I quadrimestre; 

valutazione del triennio, utilizzando la solita griglia presente nel PTOF;  

Per questo ultimo punto (valutazione del triennio) la Dirigente farà pervenire ai Coordinatori copia dei verbali 
degli anni precedenti. 

Il Consiglio di classe, tenuto conto di questi tre aspetti,  sarà autonomo nella formulazione del voto conclusivo 
(7,5 può essere valutato 7 oppure 8, secondo l’andamento degli apprendimenti degli alunni).  

La dirigente chiede quando, secondo i docenti, sia più comodo eseguire il completamento della griglia, se a 
fine colloquio oppure a fine mattinata.  Il prof. Amoroso prende la parola e sostiene che sia meglio 
completarla a fine colloquio, per poi rivederle tutte alla fine, in caso di dubbi. 

Le griglie dovranno essere allegate per le date dello scrutinio. 

La Dirigente spiega che, riguardo la presenza del collegio perfetto per i colloqui non ci sono  indicazioni chiare. 
Il calendario è stato, comunque, pensato accorpando gli alunni dell’alternativa e gli alunni del corso musicale, 
così da permettere ai docenti di alternarsi (Alternativa e Irc) oppure di essere presenti, per i docenti del 
musicale, solo quando ci sono i propri alunni. A breve, darà comunicazioni più definite. 

Delibera n.1: criteri di valutazione elaborato e colloquio classi terze. Approvata all’unanimità. 

 

La Dirigente risponde ad un quesito avanzato dalla prof.ssa Galletti riguardo il PAI: per ora non ci sono 
indicazioni certe. Sicuramente occorre prevedere da settembre un piano di recupero sia per il PAI che per il 
PIA. Il PAI dovrà essere compilato in sede di scrutinio. Probabilmente troveremo il documento direttamente 
sul RE, ci stanno lavorando in questi giorni. In quanto questo documento deve essere consegnato alle famiglie 
insieme al documento di valutazione. Un discorso a parte riguardo chi non è riuscito a portare a termine la 
propria programmazione: tutti gli argomenti non affrontati dovranno essere inseriti nella PIA, che sarà la 
nuova programmazione a partire da settembre. 

La Dirigente chiarisce con il Collegio la richiesta da lei avanzata, per condensare il calendario a partire dal 3 
giugno: vista l’eccezionalità dell’evento e visto che i colloqui si svolgeranno all’interno delle case degli 



studenti, ha preferito tutelare i docenti con la sua presenza durante i colloqui. Successivamente non sarebbe 
stato possibile, in quanto sarà impegnata dal 15 giugno per gli Esami di Stato. 

 

Esauriti i punti all’orine del giorno il Collegio Docenti termina alle ore 15,00. 

 

Il verbalizzatore                                                                                                                            Il  Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Rosalba Valentino                                                                                                         Prof.ssa Sonia Peverelli 


